

歌剧《霸王别姬》受到老年观众青睐



由中央歌剧院打造的原创歌剧《霸王别姬》前晚在北京首演，宏大的场面、华丽的服装、贯穿全场的美声唱腔征服了观众，不少老年观众看到激动时，在台下情不自禁地跟着演员哼唱了起来，气氛非常热烈。

《霸王别姬》由著名作曲家萧白始创于1989年，中途曾两度以音乐会的形式在舞台

上亮相。故事以项羽火烧阿房宫开场，结束于十面埋伏之项羽自刎乌江，虽然剧中只描写了项羽、虞姬、韩信和杜撰的虞妹四个角色，但由于故事家喻户晓，很有观众缘。

北京首演结束后，《霸王别姬》将从明年1月起，在旧金山、洛杉矶、华盛顿、纽约等美国6个城市巡演。（任峰涛 许青红）

导演李安传记出版

日前，由张靓蓓编著的导演李安传记《十年一觉电影梦》由人民文学出版社出版。据悉，这是李安拍片以来出版的第一部传记，也是迄今为止他认可并授权的唯一的传记。

《十年一觉电影梦》以第一人称口述的方式，讲述李安电影生涯第一个十年的追梦历程。书中真实地回顾了他的成长岁月，每部电影创作的用意、遭遇的困难、对演员的看法、对东西方文化的思考、对人生的感悟等。据责任编辑陈阳春介绍，简体字版从联系版权到出版历时将近两年，其间因为李安忙于拍摄《色·戒》，只能挤出时间来审稿。李安是个极其认真、追求完美的人，不仅要逐字逐句审订，连标点符号都不放过。陈阳春说，人们关于李安和李安电影的所有疑问，在这本书里都可以寻得答案。（卜昌伟）



“清风杯”书法展

我市七件作品获奖

本报讯（见习记者 原昆鹏 李鹏）日前，记者从市财政局获悉，在河南财政“清风杯”书法展中，我市选送的作品喜获佳绩。

市财政局相关工作人员介绍说，河南财政“清风杯”书法展由省财政厅、省文联共同举办，参展作者均为我省财政、文联部门

的工作人员，共有600余件具有思想性、艺术性的书法作品参展，经有关专家筛选评比，共评出优秀作品224件。

在这次书法展中，我市选送了24件作品，其中有7件获奖。这些作品已于10月10日至12日在河南博物馆陆续展出。

单田芳加盟河北卫视说新闻

《风景这边独好》河北卫视改版晚会日前在京录制。单田芳自今年10月加盟河北卫视后，每天中午12点在《天下故事会》里说新闻，引起了观众的极大兴趣。

据河北卫视总监杨扬介绍，改版后的河北卫视将突出“快乐家+家”的主题，即以家庭和快乐作为吸引观众的主要手段，并邀请了元元、单田芳、吉雪萍、戴军、孙国庆等主持人加盟，重点打造《快乐家+家》《DV总动员》《天下故事会》《品位》四大新节目。

（任峰涛 许青红）



体坛纵横



羽毛球：张亚雯/谢中博夺得混双金牌

10月14日，中国选手张亚雯（左）/谢中博在混合双打决赛中，以2:0战胜对手高峻/郑波，夺得金牌。

当天，“好运北京”2007年国际羽毛球邀请赛在北京工业大学奥林匹克体育馆进行最后一天的赛事。

新华社发

2008年非洲杯足球赛进入决赛圈球队全部产生

2008年非洲杯足球赛预选赛全部12个小组中最后两个争夺出线权的小组10月12日和13日进行了最后一轮较量，马里、贝宁和上届冠军埃及队取得了最后3张决赛圈门票，参加决赛阶段比赛的16支球队就此全部产生。

12日，第九小组的马里队客场2:0击败多哥队，同组的贝宁队也在客场2:0战胜塞拉利昂队。马里队最终获得小组第一，取得出线权，列该组次席的贝宁队凭借净胜球优势成为第三支成绩最好的小组第二名，也因此晋级决赛圈。

13日，第二小组的埃及队主场1:0战胜博茨瓦纳队，以小组第一身份出线。

本届非洲杯足球赛预选赛46支球队分为12个小组，各组第一名、三个成绩最好的第二名以及东道主加纳队共16支球队将参加决赛阶段的角逐。

在此之前，除了东道主加纳队外，安哥拉、喀麦隆、摩洛哥、尼日利亚、苏丹、突尼斯、科特迪瓦、纳米比亚、塞内加尔、几内亚、赞比亚和南非队已经获得出线资格，其中突尼斯和南非队是以成绩最好的第二名球队身份跻身决赛圈的。

非洲杯足球赛每两年举办一次。第26届非洲杯足球赛将于2008年1月20日至2月10日在加纳举行。决赛阶段分组抽签仪式10月19日将在加纳首都阿克拉进行。

（王寰鹰）

淡泊名利 注重形象 刘德华希望为社会多做些有益的事情

10月18日，由刘德华投资并出演的《兄弟之生死同盟》将在全国上映。日前，华仔携手黄日华、苗侨伟、汤镇业、陈奕迅、黄奕等主演出席广州首映式，并于当日接受专访。华仔透露，他投资电影主要是爱好，并没有什么特别的野心。现在的他绝对不会再追逐名利，而是希望利用其公众形象，能为社会多做些有益的事情。

刘德华公布片酬

《兄弟之生死同盟》是一部描摹兄弟情义的警匪片。刘德华既是影片投资人之一，也是主演之一。该片还邀请他在无线电视台时的老友黄日华、汤镇业和苗侨伟担纲主演。在采访刘德华前，黄日华等开玩笑说，华仔允诺如果这部电影票房好，请他们去旅游。刘德华表示，这都是兄弟们的玩笑话，大家来到剧组后，没有一个人提片酬的事。结果刘德华定了片酬，他和其他几个主演的片酬一样，“我们是一天1万元，按照天数计算片酬，我前后拍摄了7天，最后是7万元钱，他们几个里苗侨伟的戏最多，大概拍摄了三十几天吧。这样就可以计算出每个人的片酬了”。

《兄弟之生死同盟》不拍续集

在这部电影中，刘德华既是投资人又是主角，但是他更看重前一重身份。

《色·戒》在香港票房已突破2000万元。问及《兄弟之生死同盟》与《色·戒》同期上映是否有压力，刘德华表示：“那是因为他们有李安，而我们只有赵崇基。他们的投资是1500万美元，我们是1500万港币。所以‘兄弟’在香港的票房只要取得《色·戒》的四分之一就算打成平手了。”



他透露，即使这部电影票房成绩理想也不会拍摄续集，“我再次重申，这只是一部单纯的商业电影，我没有想过要做类似《无间道》那样的系列计划，也并没想过要拿这部电影去什么电影节。其实影片能有800万元票房我就很满足了”。

华仔看淡名利

刘德华在圈中的口碑极好，是享誉多年的大明星。这两年，他出资开创了扶植青年

导演的“新星计划”。另外，去年和今年他还担任全国防治乙肝形象大使。对于这些行动，他的解释很简单：“希望利用刘德华这个还算是大家都认识的公众形象，为社会多做些有益的事情。”

刘德华直言，到了他这个年龄，金钱和名气不再是那么重要，“也许有人会说我卖命工作是为了作秀，我做这一切都是为了曝光率，但你觉得现在的我还需要用这些来曝光吗？”他缓缓说，“也许多年前，我可能在在意一些负面的报道，甚至不愿意太张扬自己的想法，但名利现在对于我来说，肯定不是第一位的。我是个演员，是个公众人物，多做些有益的事情，能影响到观众和歌迷，这才是最宝贵的财富，也会给我更大的满足。”

希望梁朝伟得奖

谈到目前华语电影界里的诸多导演，刘德华表示十分推崇李安，“这倒不是因为他会得奖，实在是因为他的电影非常好看，内涵深刻。他可以将中西文化融会贯通，且不留痕迹，实在是大师”。记者问，如果李安的下一部电影找刘德华出演，他会不会欣然接受呢？“我觉得还是要先看剧本，要看剧本是否适合自己，比如这次《色·戒》里的易先生，我就演不了。”刘德华如是说。

除了在香港票房上短兵相接，刘德华还会和梁朝伟在今年的金马奖上一决高低，两人分别凭借《墨攻》和《色·戒》获得最佳男主角提名。问及金马奖的最佳男主角之争时，刘德华毫不犹豫地表示：“我希望他能赢。”记者问为什么不给自己争取机会呢？“我在《墨攻》中的角色主张非攻兼爱，不和人争。”刘德华如是回答。（曾家新）